
Referat af Generalforsamling i Teglhøj Grundejerforening - den 26. maj 2019, Hornbækhus 
 

23 Deltagere: 
Multebærvej: Christian og Marianne (1), Albert (8A), Jeanne (8B),  
Blåbærvej: Erland og Rikke (1), Jacob (14), 
Hindbærvej: Karen (3), Lis og Thorkild (5), Kisser og Jimmy (7),  
Tranevej: Anne og Thorkild Gruelund (4), Merle (6), Susanna og Henning (7), Torben og Helene (9), Peter 
Andreas (10), Ole (16), Annie og Flemming (18). 
 
Dagsorden  
1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Revideret regnskab for 2018  
4. Fastlæggelse af kontingent  
5. Forslag fra bestyrelsen 
A. Højen tilmeldes Giftfri Have 
B. Dato for aktiviteter på Højen 
6. Forslag fra medlemmerne 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer i henhold til § 5 
8. Valg af revisorer i henhold til § 8 
9. Eventuelt 
 
Ad. 1. Valg af dirigent: Torben, Tranevej 9, blev enstemmigt valgt. 
Dagsorden udsendt i henhold til vedtægterne og til tiden. Dagsorden godkendt. 
 
Ad. 2. Formandens beretning: 
Trafikken på Villingebækvej 
Som nævnt på generalforsamlingen sidste år, forsøgte vi op til kommunalvalget at få de lokale politikere til 
interessere sig for trafiksituationen på Villingebækvej. Siden har andre borgere på og ved Villingebækvej 
holdt debatten i gang. Det har så resulteret i et borgermøde d. 30. april på Hornbæk Skole. Borgermødet var 
ualmindelig velbesøgt, og der var også medlemmer fra vores forening. Kommunens målinger viser, at der 
bliver kørt for stærkt på Villingebækvej. Kommunen gennemgik alle muligheder for at gøre noget ved det, 
men lovede faktisk ikke noget (hvilket var helt forudsigeligt). Det koster jo penge. Så det er svært at vurdere, 
hvad der rent faktisk kommer ud af det. Politiet havde et virkelig godt indlæg. Og det lod til at de lover mere 
kontrol på Villingebækvej. Jeg mener, at hovedprioriteten må være at skabe tryghed for de svage trafikanter. 
En løsning kunne være en kombineret gang og cykelsti i den ene side af vejen (vores side) – minimum fra 
Multebærvej ned til Hornebyvej/Rema. Der er afsat plads så det kræver ikke den helt store investering. Hvis 
kommunen udsender spørgeskema på baggrund af input fra mødet, må I meget gerne nævne behov for 
cykel/gangsti. 
Bussen. 
På mødet om Villingebækvej kom det frem, at Kommunen planlægger, at bussen ikke længere skal være 
”vinkebus” – men der skal være faste stoppesteder. Nok en god ide at skrive til kommunen, hvis I har 
meninger om det. Og det er også muligt, at det kommer med i Kommunens spørgeskemaundersøgelse. 
Skift af bank. 
Sidste år fik vi et brev fra Jyske Bank, at de ville hæve gebyrerne, så det ville koste os 2500 om året at have 
en konto hos dem. Vi har derfor valgt at skifte til en anden bank. Valget er faldet på Arbejdernes Landsbank, 
hvor vi sparer det vanvittige gebyr og som i princippet er venligt indstillet overfor foreninger. I praksis har 
det dog været ret besværligt, men det skulle være på plads inden vi opkræver kontingent 1. juli. 
Vandløbet 
Kathøj har spulet røret i juli 2018. Grundlæggende er der hul igennem i den del af vandløbet som løber 
gennem vores medlemmers del af røret. I løbet af vinteren var der dog meget vand i haverne i den del af 



vandløbet der ligger uden for vores område – dvs. omkring Engvej. Det er muligt at der er rødder eller andet 
der forhindrer den fri passage – og det kan også få betydning for os. 
Afhentning af haveaffald og storskrald 
Kommunen har lavet en ny ordning, hvor man på Forsyning Helsingørs hjemmeside angiver sin adresse, og 
efterfølgende skal man angive hvilken type affald, der er tale om. Det virker mere besværligt end før, men 
ifølge Kommunen bliver der flere datoer for afhentning med det nye system 
Hjertestarter 
Nærmeste hjertestartere er Kildegårdsparken og Rema. Vi fik en henvendelse fra Spurvevejs forening, om vi 
ville være med i en fælles hjertestarter, men vurderede, at det ville blive dyrt og der ville være et logistisk 
problem, da vores medlemmer bor i et ret stort område. Spurvevejs-forening har nu ansøgt Trygfonden om 
en hjerterstarter, og der henviser de også til os. Dvs. at hvis de kommer igennem med den, vil i det mindste 
nogle af vores medlemmer få glæde af den.  
Højen 
Afslutningsvis skal der lyde en tak til dem, der deltog i arbejdsdagen på Højen. Det er hyggeligt, at vi kan 
mødes på den måde. Og det betyder også at vi kan spare mange penge i foreningen. 
 
Diskussion af beretningen 
Villingebækvej:  
Chikaner/ problemløsning for bløde trafikanter: Ingen specielt interesseret i chikaner, men er mere 
fokuseret på at få Kommunen til at lave problemløsning for bløde trafikanter – specielt for gående - og også 
gerne for cyklister - og udnytte græsarealerne på vejens sydlige del, hvor en bredde på 5 meter ejes af 
kommunen. Der nævnes problemer med lysmaster og el skabe, som står midt i arealerne. 
Frustrationer nævnes omkring meget dårligt udsyn til Villingebækvej fra Multebærvej og at mange ikke tør 
færdes hverken som cyklist eller gående på Villingebækvej grundet den trange plads samt hurtigt kørende 
biler på store dele af strækningen. Enighed om, at foreningen skal være proaktiv. Det var stemning for at 
bestyrelsen får carte blanche til proaktive tiltag mhp. at sende signal til kommunen om vores ønske om at 
gøre strækningen fra Multebærvej til Rema på Hornebyvej sikker som gående og cyklist. Hvis bestyrelsen 
ønsker at gøre brug af spørgeskema, er det ok fra medlemmernes side. 
Bussen på Villingebækvej 
Stor utilfredshed med, at kommunen ønsker status som vinkebus lavet om, så der skal være 2 faste 
stoppesteder i stedet. Begrundelse: Det er et sommerhusområde, hvor der nogle gange er mange med 
bussen - andre gange få, og der kan være langt at gå fra et af de to givne stoppesteder. Konklusion: 
Bestyrelsen skriver til kommunen, at ønsket fra foreningen er at bibeholde vinkebus status. 
Afhentning af haveaffald og storskrald: 
Blandede meninger om nye ordning. 
 
Ad. 3. Revideret regnskab for 2018  
Jacob (Blåbærvej) gennemgik Revideret regnskab for 2018. 
Regnskab godkendt 
 
Ad 4. Fastlæggelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår kontingent stigning på 50 kr. til 800 kr. For 2019. (Indskud for nye medlemmer er 
ligeledes 800 kr.) Kontingent stigning godkendt 
Bestyrelsen vil fremover lave budgetoversigt efter opfordring fra de fremmødte. 
 
Ad. 5.A. Højen tilmeldes Giftfri Have  
Danmarks Natur har lavet projekt om at nedbringe brug af gift i vores haver. Formanden ønsker, at Højen 
tilmeldes giftfri-have og opfordrer medlemmerne til at tilslutte sig. Det er gratis. Annie Sund, Tranevej 18, 
deltog i Kildekrog Vandværks generalforsamling i går og har følgende opfordring med fra deres bestyrelse: 
“Det frarådes at bruge Round-up og lignende - Naturen må gå sin gang!” 
Forslaget godkendt. Højen tilmeldes. Se https://www.giftfri-have.dk  

https://www.giftfri-have.dk/


 
Ad 5.B. Dato for aktiviteter på Højen  
Datoen meldes ud ved GF i håb om øget deltagelse. Varighed: 1 1/2 -2 timer. Dato 25. august kl. 14.00 blev 
godkendt. 
 
Ad.6. Forslag fra medlemmerne 
Ingen forslag 
 
Ad.7. Valg af bestyrelsesmedlemmer i henhold til § 5 
På valg er: 
Peter Andreas Bredsdorff, Tranevej 10, formand 
Kirsten Thomsen, Hindbærvej 7, medlem 
Bodil Bang-Berthelsen, Hindbærvej 8, 2. Suppleant 
Alle bestyrelsesmedlemmer på valgt ønsker genvalg. 
Godkendt og tak for fin indsats. 
 
Ad.8. Valg af revisorer i henhold til § 8 
Annie Sund, Tranevej 18 genvalgt 
Som 2. Revisor vælges Thorkild Gruelund, Tranevej 4 
Som suppleant for 1 år vælges Sebastian Schlottmann, Tranevej 2 
 
Ad.9.Eventuelt: ingen punkter. 
 
Tak for god ro og orden 
 
Referent: Karen Daugaard Bentzen, Hindbærvej 3. 
 


